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1. Дана перестановка a длины n ≤ 105. i-й её элемент покрашен в цвет ci. Нужно отсортировать a.
За одну операцию можно поменять местами любую пару элементов разного цвета. Найдите наименьшее
необходимое число операций.

2. Дано дерево на n вершинах, подвешенное за вершину 1. Для всех вершин найдите количество
различных цветов в её поддереве. O(n).

3. Найдите (по модулю 998244353) количество перестановок P длины n, что |Pi − i| ≥ k. 1 ≤ n ≤
100, 1 ≤ k ≤ 5.

4. Даны два отсортированных массива длины n и m, соответственно. Найдите их медиану за O(log(m+
n)).

5. Назовем массив a нечетной длины 2m + 1 (при m ≥ 1) плохим, если элемент m + 1 равен медиане
этого массива. Другими словами, массив является плохим, если после его сортировки элемент на m+ 1-й
позиции остается неизменным.

Назовем перестановку p целых чисел от 1 до n анти-медианной, если каждый ее подмассив нечетной
длины ≥ 3 не является плохим.

Вам уже даны значения некоторых элементов перестановки q длины n ≤ 106. Найдите количество
способов задать неизвестные значения, чтобы получить анти-медианную перестановку. Поскольку это
число может быть очень большим, найдите его по модулю 109 + 7.

6. Есть n групп точек в R3. Точки в одной группе имеют одинаковые x и y координаты, но разные
z координаты. Разным группам соответствую различные пары (x, y). Найдите цикл минимальной дли-
ны, который начинается в точке p1 из первой группы, потом идет в точку p2 из второй группы и так
далее, после чего из точки pn в n-той группе идет в точку p1 первой группы, что длина этого цикла
минимальна.

∑
ni ≤ 3 × 105 (ограничение на общее число точек). Расстояние между точками евклидово

(
√

(∆x)2 + (∆y)2 + (∆z)2)
7. Дан взвешенный граф на n вершинах с m ребрами. Найдите подграф минимального веса, связыва-

ющий k выбранных вершин за O(3k × n2).
8. По положительному числу x, у которого все цифры ненулевые получим число y следующим образом:

1. S — пустая строка

2. Пусть в x ровно n цифр. Для i равному 1, 2, 3, . . . , n сделаем следующее: вставим i-й символ в
десятичной записи x в начало или в конец S.

3. S — десятичное представление y.

Обозначим за f(x) наименьшее y, которое можно получить такими действиями. Вам дано число k, в
котором все цифры ненулевые. Найдите количество положительных чисел x, что f(x) = k (по модулю
998244353). 1 ≤ k < 10200000

9. Есть n ≤ 106 бинарных строк суммарной длины до 106. В каждой строке есть хотя бы одна единица.
Даны числа m, b (суммарная длина строк делится на m). Вам нужно найти перестановку P длины n (или
определить, что её не существует), что:

• Пусть S — строка, которую вы получите при конкатенации исходных строк в этом порядке

• биты b, b + m, b + 2m, . . . в ней должны быть равны 1

• остальные биты в ней должны быть равны 0

• P лексикографически минимальна

10. Дано k массивов суммарной длины n. Найдите их наибольший общий подмассив. O(n).


